



Vedenie spoločnosti FERRMONT, a.s. a prijíma

**POLITIKU
SYSTÉMU MANAŽÉRSTVA
PROTI KORUPCII**

.....
Ing. Tomáš Focko
generálny riaditeľ

Číslo vydania: 3
Číslo výtlačku: 1

Číslo dokumentu: Rh 07/2021
Typ dokumentu: Rozhodnutie
Dátum schválenia: 22.9.2021

Úvod a cieľ zásad

Spoločnosť sa zaviazala dodržiavať prísne právne, etické a morálne normy v zmysle vydaného **etického kódexu**. Cieľom je zabezpečiť dodržiavanie všetkých príslušných zákonov o podplácaní a korupcii. Tieto zásady majú pomôcť zamestnancom rozpoznávať možné riziká, vyhýbať sa zakázanému konaniu a v prípade potreby vedieť okamžite vyhľadať poradenstvo tak, aby spoločnosť i jej zamestnanci boli chránení pred právnymi dôsledkami a poškodením dobrého mena z dôvodu porušenia protikorupčných predpisov.

Vyhlasenie

Spoločnosť netoleruje žiadnu formu korupcie. Všetci zamestnanci a osoby konajúce v mene spoločnosti majú prísne zakázané ponúkať, dávať, žiadať alebo prijímať úplatky.

Riziko podplácania zvnútra i zvonka sa bude pravidelne a systematicky vyhodnocovať a zavádzajú sa i náležité postupy zamerané na prevenciu úplatkárstva, vrátane postupov pre zabezpečenie nasledovného:

- finančné a obchodné kontroly na minimalizovanie rizika korupčných platieb, vrátane vedenia úplných a presných účtovných kníh a záznamov,
- zabezpečuje sa oboznámenie všetkých zamestnancov a iných kľúčových zainteresovaných osôb podľa ich činnosti a súvisiaceho rizika
- naši obchodní partneri (vrátane obchodných zástupcov, obchodných poradcov a sprostredkovateľov, distribútorov, lobistov a iných partnerov, vrátane dlhodobých a krátkodobých partnerov v spoločných podnikoch), ktorí pôsobia v našom mene a spolupracujú pri zabezpečovaní, príprave alebo vypracovávaní cenových ponúk vykonávajú svoju činnosť v súlade s príslušnými miestnymi a medzinárodnými protikorupčnými právnymi predpismi
- s týmito zásadami a záväznými pravidlami sú oboznámení všetci príslušní zamestnanci

FERRMONT, a.s. vyžaduje dodržiavanie protikorupčných právnych predpisov v nasledujúcich rizikových oblastiach:

Dary, pohostinnosť a propagačné výdavky

Spoločnosť zakazuje ponúkanie alebo prijímanie darov alebo pohostinnosti, pokiaľ by také konanie mohlo, hoci i len zdanlivo, ovplyvniť obchodné rozhodnutie a ide o neodôvodnené výdavky, ktoré nie sú uhrádzané s dobrým úmyslom.

Politické príspevky

Spoločnosť, ani jej zamestnanci nesmú poskytovať príspevky politickým stranám alebo prostredníctvom politických strán, politicky angažovaným organizáciám a osobám alebo prostredníctvom nich s cieľom získať výhody pri obchodných transakciách.

Dobročinné príspevky a príspevky inému spoločenstvu sa môžu vyplácať iba s dobrým úmyslom na účely vzťahov s verejnosťou alebo dobročinnosti a nikdy nie v prípade, ak môžu spôsobiť konflikt záujmov alebo slúžiť ako zastieranie podplácania.

Obchodní partneri

Je nutné preverovať budúcich obchodných partnerov a zabezpečiť, aby aj oni zdieľali náš záväzok dodržiavať normy etického podnikania, je potrebné s nimi uzavrieť písomné dohody obsahujúce protikorupčné ustanovenia a poskytované protihodnoty musia byť primerané rozsahu legitímnych služieb, ktoré boli poskytnuté, schválené, riadne zaznamenané a zaplatené v súlade so zmluvou.

Platby za zvýhodňovanie

Spoločnosť zakazuje platby za zvýhodňovanie.

Náš kódex etického obstarávania sa vzťahuje aj na našich dodávateľov.

Úlohy a povinnosti

Zamestnanci

- si musia preštudovať ich povinnosti vyplývajúce z týchto zásad a porozumieť im
- sa musia zúčastňovať na všetkých organizovaných školeniach vzťahujúcich sa na ich oblasť práce sú v prípade pochybností v súvislosti s týmito zásadami povinní poradiť so svojim nadriadeným, s zodpovednou osobou pre korupciu:

Ing. Silvia Kočanová, email: silvia.kocanova@ferrmont.sk, tel. +421 902 906 024

Žiadny zamestnanec nesmie stratiť svoju funkciu, dostať pokutu alebo pociťiť iné dôsledky z dôvodu odmietnutia zaplatiť úplatok alebo odmietnutia zapojiť sa do iných korupčných praktík, a to aj vtedy, ak by to pre spoločnosť znamenalo stratu zákazky.

Vedenie spoločnosti

- musí nastaviť vhodný štandard zhora a v celej spoločnosti zaviesť kultúru, ktorá netoleruje podvody
- bude dbať na dodržiavanie tejto politiky v akomkoľvek styku so zákazníkmi, dodávateľmi a obchodnými partnermi
- je zodpovedný za zavedenie a sústavné fungovanie adekvátnych nástrojov kontroly a postupov na prevenciu a odhaľovanie podplácania a za uchovávanie požadovaných účtovných kníh a záznamov s cieľom riadne zaznamenávať, ohlasovať a dokumentovať pôvod všetkých transakcií
- je povinné podieľať sa na pravidelnom hodnotení rizika korupcie
- musí zaistiť, aby sa v dôsledku porušenia zásad vykonali náležité disciplinárnych opatrenia a v prípade potreby aj nápravné opatrenia

Úmyselné alebo nedbanlivostné porušenie týchto zásad bude mať za následok uplatnenie disciplinárnych postupov, vrátane ukončenia pracovného pomeru a/alebo príslušných zmlúv.

Monitorovanie, zabezpečenie a ohlasovanie porušenia zásad

Vedenie spoločnosti musí zabezpečovať pravidelné správy o celkovej efektívnosti týchto zásad.

Akékoľvek ďalšie informácie v súvislosti s týmito zásadami je možné získať u zodpovednej osoby pre korupciu v spoločnosti FERRMONT, a.s.:

Ing. Silvia Kočanová
email: silvia.kocanova@ferrmont.sk
Tel. +421 902 906 024